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Усвајање Закона о високошколском образовању, о којем ће се у
сљедеће двије седмице расправљати у Парламенту БиХ, помоћи ће
да се осигура да власти не диктирају оно што се предаје на
универзитетима, те да универзитети одрже прихватљиве стандарде
академског интегритета, рекао је данас виши замјеник високог
представника, Питер Бас-Бекер, студентима Универзитета Источно
Сарајево на Палама.

Амбасадор  Бас-Бекер  је  рекао  да  ће  овај  Закон  почети  да
рјешава озбиљне недостатке у области терцијарног образовања.
«У многим наставним предметима, њихови садржаји и програми
нису нити ревидирани, нити ажурирани годинама, нити обухватају
најновија међународна истраживања,» рекао је амбасадор Бас-
Бекер. «И због чињенице да Босна и Херцеговина још увијек није
испоштовала  своје  међународне  обавезе  и  усвојила  Закон  о
високом  образовању,  универзитетске  дипломе  из  БиХ  нису
признате ван граница БиХ, нити су дипломе универзитета ван БиХ
признате  унутар  земље.  Међутим,  због  чињенице  да  садржаји
предмета који се предају у Босни и Херцеговини још увијек нису
усклађени са стандардима европских универзитета, студенти из
ове земље још увијек немају могућност да дио својих студија
завршавају на страним унверзитетима.»

Усвајање Закона о високошколском образовању ће омогућити Босни
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и Херцеговини да се прикључи међу осталих 45 земаља које су
донијеле  законе  којим  се  наглашава  значај  високошколског
образовања за развој демократских вриједности.

Стављајући Закон о високошколском образовању, који је услов из
Европског  партнерства,  у  шири  контекст  процеса  европских
интеграција  у  Босни  и  Херцеговини,  амбасадор  Бас-Бекер  
изјавио је да ће овај Закон «увести европске стандарде у Босну
и Херцеговину, те Босну и Херцеговину приближити Европи.»

Амбасадор  Бас-Бекер  је  изјавио  да  је  примјена  европских
стандарда и вриједности настала из дуге традиције прагматизма.
Државе  које  су  основале  ЕУ  биле  су  спремне  да  препусте
елементе  суверенитета,  јер  су  препознале  да  ће  заједничко
управљање  стратешким  ресурсима  развити  економије  обима  и
отежати земљама да поново зарате. «Није се ту радило о слави,
части и националном поносу, него о добробити и безбједности
милиона људи. Ове земље нису извршиле пренос суверенитета без
размишљања, учиниле су то промишљено,» рекао је амбасадор.

Амбасадор Бас-Бекер је напоменуо да би Босна и Херцеговина
могла да слиједи образац развоја Ирске, која има приближан
број  становника,  величину  територија  и  традицију  етничке
различитости. «Обим ирске економије се у задњих 20 година
скоро  учетверостручио.  Смањени  су  порези,  незапосленост  је
драстично  редукована,  а  страна  улагања  су  забиљежила
невјероватан  пораст.  Процес  прикључења  и  послијеприступни
прилив развојних фондова из Брисела омогућио је да се успотаве
практични и оперативни темељи економије која је могла почети
да конкурише на глобалном тржишту,» рекао је.

Амбасадор  Бас-Бекер  је  нагласио  да  је  слиједити  успјешан
примјер Ирске реална перспектива, али «само ако грађани своје
лидере  буду  сматрали  одговорним  за  стратешке  одлуке  које
доносе, а то је управо разлог због којег мора доћи до развоја,
и  то  геометријском  прогресијом,  демократске  културе
универзитета.»



Текст говора амбасадора Бас-Бекера доступан је на Интернет
страници www.охр.инт.
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